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Desde Proyección se realizó un sondeo entre los días 9 y 31 de Octubre en el AMBA 
(Área Metropolitana de Buenos Aires).
La muestra inicial está compuesta por 554 casos brutos que luego del procesamiento 
pasaron a ser 524 efectivos. A su vez, la base fue ponderada por las proporciones de 
Sexo, Edad, NSE (Nivel Socioeconómico) y Localidad, según los parámetros del 
último CENSO Nacional.

Se consultó sobre:
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Percepción de la situación económica actual y su perspectiva a futuro

Dirección en la que se encuentra la economía

Responsables de la situación económica

Grado de aprobación respecto al acuerdo del Gobierno con el FMI

Niveles de consumo durante el último semestre

Imagen de las principales �guras políticas

Principales problemas del país

Grado de aprobación respecto la “causa cuadernos”

Grado de aprobación respecto a los paros realizados 

Dirección en la que se encuentra el país

Nivel de con�anza en actores sociales y políticos

Evaluación de las gestiones de los gobiernos Nacional, de la Provincia de 

Buenos Aires y Ciudad de Buenos Aires
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En esta sección se indagaron las perspectivas sobre la economía, tanto del país como 

personal de los encuestados. En términos generales, se preguntó cómo se encuentra la 

situación económica actual y cómo va a estar en el futuro.

SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL SITUACIÓN ECONÓMICA  EN EL FUTURO

DIRECCIÓN ECONÓMICA Se profundiza la percepción de la 

situación, al preguntar si la 

dirección en la que está yendo la 

economía es correcta o 

incorrecta.

Peor
22.1% Igual

21.5%

Mejor 
15.7%

Mucho
Mejor 
2.0%

Mucho
Peor
38.7%

Muy mala
45.7%

Mala
29,3%

Ni buena
ni mala
18.8%

Buena
4,4%

Muy buena
1.8%

Dirección
equivocada
69,8%

No sabe
No contesta
13.5%

Dirección
correcta
17.8%

*Porcentajes sobre el total de encuestados
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Bajo la presunción de que existen Responsables de la Situación Económica Actual, se indagó a qué 
actores identi�can como responsables y, dentro de los mencionados, cuáles son los principales 
responsables de la situación.
Especí�camente se consultó: “¿Quién considera que es el principal responsable de la situación 
económica?” y “¿Considera que hay otro responsable?”
En las barras celestes se puede observar al “principal responsable” y en las barras rojas al “principal” y 
“otro” agrupados, es decir, los más mencionados.

En los últimos meses se produjo un Acuerdo entre el Gobierno Nacional y el FMI (Fondo Monetario 

Internacional), en este sentido se preguntó sobre el nivel de aprobación respecto a este escenario.

2,3 

0,9 

1,2 

0,4  

1,0  

4,6 

1,0  

13,8 

19,5  

52,9  

18,4 

3,7  

5,1  

5,6  

6,1  

8,7  

10,1  

27,8  

33,4  

72,9

Otros

Empresarios locales

Empresarios internacionales

Empresarios Monopólicos

Medios de comunicación

Contexto económico internacional

Sistema Financiero

Políticos en general

Gobierno de Cristina Fernandez de Kirchner

Gobierno de Mauricio Macri

Responsables mencionados Principales Responsables

No, pero son necesarios
8,7%

No
60,3%

No sabe, no contesta
9,5%

Sí, con las condiciones
negociadas
15,8%

Sí, con otras condiciones
5,6%
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A su vez, se consultaron las razones de la aprobación o desaprobación con el acuerdo. 

 

 

9,0
 

8,0 

15,2 

15,2  

17,0  

35,7 

RAZONES PARA PEDIRLE PRESTADO AL FMI
 

 Es necesario para solucionar los problemas 
que dejó la gestión anterior.

No se Puede gastar más de lo que se recauda

Es necesario / confío en el gobierno

Única alternativa / Para evitar una crisis mayor

Genera con�anza en los mercados / tiene la tasa más baja

Otras

RAZONES PARA NO PEDIRLE PRESTADO AL FMI

  

 Genera endeudamiento, ajuste y pobreza

Son políticas que ya fracasaron

Fomenta la especulación �nanciera y la fuga de divisas

No era necesario

Otras

Condiciona el futuro del país y pérdida de soberanía

30,7%

23,0%

22,4%

8,9%

5,3%

9,7%
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Para profundizar el análisis de esta situación, se preguntó sobre el Consumo de algunos 

Bienes y Servicios durante los últimos 6 meses.

Disminuyó Mi consumo fue igual Aumentó
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74,7

64,4 64,3

58,0
56,4 57,5

59,5
62,0

65.6

42,4 41,4

35,6 34,6

21,2

41,5

24,9

35,0
33,7

0,4 0,6 0,5 1,3 1,1

4,9
3,4

13,3

2,0

Salidas
(cine, restau-
rant, otros)

Ropa 
calzado

Combustible Gaseosas
jugos o soda

Carnes Lácteos Frutas o
verduras

Medicamentos Fideos
o arroz

*Porcentajes sobre el total de encuestados
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SECCIÓN SITUACIÓN POLÍTICA
En esta sección se indagó la perspectiva sobre los problemas del país y la imagen de instituciones, 

políticos y actores que participan dentro de esta esfera.

Una de las primeras y más importantes cuestiones fue la Imagen de un Grupo de Dirigentes Políticos.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nicolás Del Caño

Miguel Ángel Pichetto

Roberto Lavagna

Felipe Solá

Sergio Massa

Agustín Rossi

Axel Kicillof

Cristina F. de Kirchner

Elisa Carrió

Horacio R. Larreta

María Eugenia Vidal

Mauricio Macri

Muy Mala Mala Ni buena ni mala Buena Muy Buena No sabe
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NIVEL DE CONOCIMIENTO

99.4

99.3

99.1

98.2

98.7

91.6

82.3

99.1

91.9

86.1

83.2

90.5

ENCUESTA SOBRE
PROYECCIÓN DE
OCTUBRE 2018

56.7 10.4 11.8 13.3              6.5  1.2

45.9                                          12.9                11.5            9.7                18.0             1.9

40.7                                                19.9                            14.8                  15.1          6.7     2.7       

54.9                                                       11.9              11.6            8.8           11.4      1.4 

43.0                                       9.4               15.4            6.6                   24.1                   1.4

42.5                                   11.2             9.9            11.1                    23.4                   1.9

39.5                                        13.6                  15.9             8.5            17.1                 5.4

48.7                                                           23.0                   16.3                     6.2     2.8  3.0

30.2                                       24.4                                      28.6                         10.4        3.3  3.1

25.0                             18.2                                          32.1                         13.9              7.6      3.1

60.1                                                              25.5                         10.0             2.9        

41.6                                               21.1                           19.8                  10.0       5.8   1.9   

*Porcentajes sobre el total de encuestados
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SECCIÓN SITUACIÓN POLÍTICA
A su vez, se identi�caron los problemas más importantes que tiene el país, determinando, dentro 

de los mencionados, cuáles de estos son los principales.

Problemas mencionados

Problemas principales
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2.3 

4.9  

3.4

5.3

7.2  

8.7  

6.3

11.0  

20.9 

26.2 

5.7

2.9
5.0

0.9
2.5

0.0
4.7

 

6.3  

8.9  

12.7  

14.0  

14.6  

15.1  

30.3  

34.0  

45.5 

Precarización laboral

Desinformación

Salud

Otro

Gasto Público

Injusticia

Educación

Desigualdad

Pobreza

Inseguridad

Desempleado

Corrupción

In�ación
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SECCIÓN SITUACIÓN POLÍTICA
Desde el 1 de Agosto de 2018, la causa popularmente conocida como “Cuadernos” tomó 

relevancia. Dado el caso, se sondearon las consideraciones sobre el tema en cuestión.

A su vez, se indagó sobre el impacto que podría tener la Causa de los Cuadernos en la decisión del 

voto.

Es una causa armada

Revela corrupción kirchnerista

Es una investigación independiente

Ninguna de las anteriores

ENCUESTA SOBRE
PROYECCIÓN DE
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Es una causa armada Revela la corrupción
kirchnerista

Otra consideración Es una investigación judicial
independiente

44.5

35.1

13.8

6.6

In�uencia mi voto
29.1%

NO In�uencia mi voto
60.4%

No sé
10.5%

No influye en la desición de mi voto Influye en la desición de mi voto

68.7

76.5

6.5

5.9

11.1

16.5

11.1

3.8
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SECCIÓN SITUACIÓN POLÍTICA
Debido a los distintos Paros que se dieron en los últimos tiempos, se consultó sobre el grado de 

acuerdo/apoyo hacia estos.

Repitiendo la idea realizada en la sección económica, se midió la Dirección General en la 
que se dirige el País.
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No estoy de acuerdo
pero comprendo los motivos

16.6%

Completamente
en desacuerdo

25.3%

Estoy de acuerdo 
con las medidas

37.8%

No sabe

1%

Estoy de acuerdo 
pero deberían buscar

otra manera de reclamar

37.8%

Dirección
equivocada

66.7%

Dirección
correcta

21.9%

No lo sé

11.4%

*Porcentajes sobre el total de encuestados
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SECCIÓN SITUACIÓN POLÍTICA
En este bloque de la sección se recabaron las percepciones respecto a la con�anza que se tiene hacia 

instituciones y actores políticos de Argentina.

Estos son los Niveles de Con�anza que se tiene hacia los Tres Poderes: 

No se como clasi�carlo

No confío ni desconfío

Confío

Desconfío

ENCUESTA SOBRE
PROYECCIÓN DE
OCTUBRE 2018

69.0%

18.5%

10.2%
2.3%

Poder Ejecutivo

59.5%

30.2%

7.9%
2.4%

Poder Lesgislativo

79.7%

11.2%

7.1%
1.9%

Poder Judicial

*Porcentajes sobre el total de encuestados
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SECCIÓN SITUACIÓN POLÍTICA
También se midió la con�anza que se tiene en las dos Centrales Sindicales más grandes de 

Argentina y los Movimientos Sociales

En el caso de los empresarios se hizo una distinción entre Empresarios Extranjeros, Empresarios 
Nacionales y PyMes y se midió sus respectivos niveles de con�anza.
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No se como clasi�carlo

No confío ni desconfío

Confío

No se como clasi�carlo

Desconfío

CGT CTA Mov. Sociales

77.5

11.4
5.9
4.9
0.3

3.2
0.4

4.2
3.2

21.9 22.6

17.5 23.4

53.1 50.4

No se como clasi�carlo

No confío ni desconfío

Confío

Desconfío

Empresarios Nacionales Empresarios Extranjeros PyMes

60.3

26.0

9.8 6.4
41.3

5.54.13.9

14.9

32.8

74.6

20.5

*Porcentajes sobre el total de encuestados



SECCIÓN SITUACIÓN POLÍTICA
Por último, dado el contexto actual, se midió el nivel de con�anza hacia la Iglesia Católica y las 

Asociaciones Civiles u ONG.

Para cerrar la sección, se midieron las gestiones de cada una de las Gobernaciones de 
la Triple Corona.
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No se como clasi�carlo

No confío ni desconfío

Confío

Desconfío

4.8

34.3

27.9

32.9

74.8

12.4

11.1

1.7

Asociaciones Civiles / ONG La Iglesia católica

No se como clasi�carlo

Regular

Buena y Muy buena

Mala y muy mala

60.9

22.4

15.7

0.9 2.9 3.1

25.3 26.6

14.1
19.5

57.7 50.8

Gobierno Nacional Gobierno de la
Prov. de Bs. As

Gobierno de la
Ciudad de Bs. As
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FICHA TÉCNICA

ÁREA Y PERÍODO
El estudio se realizó entre los días 9 y 31 de Octubre de 2018 en el 

Área Metropolitana de Buenos Aires.

MUESTRA
La muestra inicial está compuesta por 554 casos brutos, que luego del procesamiento 

pasaron a ser 524 efectivos.

TIPO DE RELEVAMIENTO 
El relevamiento arrojó 395 casos efectivos de manera virtual en internet y 129 casos en la 

vía pública.

Se utilizó en ambos casos el mismo cuestionario semi-estructurado, de una duración de 

entre siete y diez minutos.

La recolección virtual implicó la realización de encuestas on-line, utilizando paneles y 

ajustando los criterios a la metodología de bola de nieve.

El relevamiento en puntos muestra se realizó de manera aleatoria.

En conjunto se cumplió con la cantidad de cuotas necesarias para que se ajuste a la 

distribución de la población en términos demográ�cos.

En este sentido, la base fue ponderada por las proporciones de Sexo, Edad, NSE (Nivel 

Socio-económico) y Localidad, según los parámetros del último Censo Nacional.

El nivel de con�anza es de 95% con un margen de error de 4,5%.
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